

ВЫПУСК 07 (36) от 31 июля 2025 года

ИНФОРМАЦИОННО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ ГАЗЕТА МАЛИНСКОГО БЛАГОЧИНИЯ

ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ



Дорогие братья и сёстры, уважаемые читатели!

В июле месяце приходы Малинского благочиния отметили светлый и значимый церковно-государственный праздник – День семьи, любви и верности. Этот праздник, учреждённый относительно недавно, приходится на 8 июля, в день почитания благоверных Петра и Февронии Муромских, святых супругов, известных своим примером благочестивой семейной жизни. Радует, что и сегодня можно встретить крепкие, многодетные семьи, являющиеся настоящими «малыми Церквями». Запоминающимся моментом в жизни благочиния в этом месяце стал семейный туристический слёт для прихожан, организованный на берегу реки Северки, близ села Мещерино. Дети и их родители в течение нескольких дней приобретали необходимые навыки спортивного туризма. При этом все мероприятия слёта сопровождались общей молитвой. 26 июля в Малинском благочинии произошло важное событие – в Троицкой церкви села Троице-Лобаново впервые была совершена соборная Божественная литургия. К сожалению, в советское время здание храма было значительно повреждено и сейчас находится в порушенном состоянии. Выражаю надежду, что с Божией помощью и благодаря пожертвованиям удастся восстановить его для проведения богослужений. Продолжилась практика молодёжных велопробегов в Малинском благочинии. Особо следует отметить достижения прихода Спасского храма деревни Рудины, который вновь выступил организатором двухэтапного Всехсвятского велопробега Малинского благочиния.

Благочинный Малинского церковного округа иерей Алексий Плужников

ЖИЗНЬ БЛАГОЧИНИЯ

Представители Малинского благочиния приняли участие в работе семинара «Русские регенты» и форуме «Волонтёр преподобного Серафима Саровского». Проводилось богослужение в Троицком храме села Троице-Лобаново, направленное на сохранение порушенных православных святынь.

Продолжение стр. 2

ЦЕРКОВЬ И ШКОЛА

С участием молодёжи в Малинском благочинии молитвенно почтили память детей — жертв войны на Донбассе. Состоялся Всехсвятский велопробег в Малинском благочинии. Молодежная делегация участвовала во ІІ молодёжном слёте Подольской епархии.

Продолжение стр. 3-5

ДОКУМЕНТЫ ИСТОРИИ

Церковно-краеведческий отдел редакции продолжает публикацию архивных документов по истории местных храмов. Опубликована клировая ведомость прихода Воскресенского храма села Сапроново за 1841 г., в которой содержится описание храма и прихода, информация о численности приходского населения, его составе, приводятся послужные списки клириков. Документ найден в фонде 203 (Московская духовная консистория) Центрального государственного архива города Москвы (ЦГАМ).

Продолжение стр. 8

СОБОРНОЕ БОГОСЛУЖЕНИЕ В ТРОИЦКОМ ХРАМЕ СЕЛА ТРОИЦЕ-ЛОБАНОВО

26 июля по благословению архиепископа Подольского и Люберецкого Аксия состоялось соборное богослужение в порушенной святыне Малинского благочиния - Троицком храме села Троице-Лобаново. Божественную литургию возглавил благочинный Малинского церковного округа иерей Алексей Плужников, которому сослужили председатель Епархиального отдела по реставрации и строительству протоиерей Сергий Свалов, настоятель храма протоиерей Александр Олейников. Диаконский чин возглавил ответственный Епархиального отдела по реставрации и строительству в Малинском благочинии диакон Сергий Колоухин. За богослужением молились жители села Троице-Лобаново и окрестностей, а также участники приходских молодёжных объединений Малинского благочиния.













СЕМЕЙНЫЙ ПАЛАТОЧНЫЙ ТУРИСТИЧЕСКИЙ СЛЁТ МАЛИНСКОГО БЛАГОЧИНИЯ

С 24 по 28 июля на берегу реки Северка в 7 километрах от села Мещерино прошёл семейный палаточный туристический слёт Малинского благочиния. Воспитанники воскресных школ приходов Малинского благочиния и их родители объединились для совместного отдыха на природе. Духовное окормление осуществлял благочинный Малинского церковного округа иерей Алексий Плужников. Перед началом слёта в Успенском храме посёлка Малино отец Алексий отслужил молебен о призывании помощи Божией перед началом всякого доброго дела. 26 июля участники слёта приняли участие в торжественном богослужении в Троицком храме села Троице-Лобаново. Во время отдыха совершалось ежедневное утреннее и вечернее молитвенное правило. Пищу готовили на костре, были организованы беседы со священником, проводились спортивные, интеллектуальные и настольные игры.











СЕМЕЙНЫЙ ВЕЛОПРОБЕГ В МАЛИНСКОМ БЛАГОЧИНИИ

13 июля для юных прихожан Успенского храма посёлка Малино и Преображенского храма посёлка Михнево был организован семейный велопробег по маршруту «Малино – Бортниково». Перед началом заезда благочинный Малинского округа иерей Алексий Плужников прочитал молитву о путешествующих и благословил в дорогу всех участников. В Преображенском храме села Бортниково путешественников встретил настоятель протоиерей Павел Карплюк, который совершил краткий молебен и рассказал об истории храма и приходской жизни последних 30 лет. В завершении было организовано чаепитие.











ДЕНЬ ПАМЯТИ ДЕТЕЙ ЖЕРТВ ВОЙНЫ НА ДОНБАССЕ В МАЛИНСКОМ БЛАГОЧИНИИ

26 июля в Малинском благочинии прошла акция ко Дню памяти детей-жертв войны на Донбассе. В Никольской часовне села Аксиньино об упокоении невинноубиенных детей молились настоятель Троицкого храма села Голочелово иеромонах Никон (Крючков), члены молодёжного клуба «Надежда» села Аксиньино и участники движения «Волонтёры Подмосковья».











УЧАСТИЕ В ФОРУМЕ «ВОЛОНТЁР ПРЕПОДОБНОГО СЕРАФИМА САРОВСКОГО»

1-3 июля представитель Малинского благочиния П. С. Поламоренко приняла участие в работе форума «Волонтёр преподобного Серафима Саровского», который проходил в Серафимо-Дивевском женском монастыре. В ходе форума обсуждались практические аспекты организации волонтёрского служения в рамках общественных и церковных проектов.



УЧАСТИЕ В СЕМИНАРЕ «РУССКИЕ РЕГЕНТЫ. ОБЪЕДИНЕНИЕ И РАЗВИТИЕ»

С 25 по 27 июля на территории Спасо-Преображенского Крестовоздвиженского мужского монастыря города Белёва Тульской области прошёл очередной семинар «Русские регенты. Объединение и развитие». В семинаре приняли участие певчие Успенского храма села Липитино Г. Чернышева, А. Шихалёва и регент Т. Агуреева. Во время хоровых занятий участники разучивали древние знаменные распевы. Затем в составе сводного хора исполнили песнопения за Божественной литургией в Крестовоздвиженском соборе монастыря.







II МОЛОДЁЖНЫЙ ПАЛАТОЧНЫЙ СЛЁТ ПОДОЛЬСКОЙ ЕПАРХИИ

С 18 по 20 июля в селе Успенском г.о. Домодедово прошёл II молодёжный палаточный слёт Подольской епархии, в котором участвовала делегация Малинского благочиния из семи человек.

20 июля после Божественной литургии в беседке на территории храма прошла встреча архиепископа Подольского и Люберецкого Аксия с участниками слёта. Ребята задали владыке вопросы и поделились впечатлениями от мероприятия.











ДОКУМЕНТЫ ИСТОРИИ: ВЕДОМОСТЬ О ЦЕРКВИ ВОСКРЕСЕНИЯ ХРИСТОВА МОСКОВСКОЙ ГУБЕРНИИ КОЛОМЕНСКОГО УЕЗДА СЕЛА САПРОНОВО ЗА 1841 ГОД

Ведомость о церкви Воскресения Христова Московской губернии Коломенского уезда села Сапроново за 1841 год.

Построена в каком году и кем неизвестно.

Зданием деревянная, крепкая, крыта железом. А колокольня деревянная на столбах.

Престолов в ней два. В настоящей во имя Воскресения Христова. В приделе во имя святителя и чудотворца Николая. Холодные.

Утварью достаточна.

Причта положено по штату: священник, дьячок и пономарь.

Земли при сей церкви усадебной 810 квадратных сажени. Пашенной и сенокосной отмежевано 26 десятин. На оную землю особенного плана и межевой книги не имеется, а значится во владельческом плане. Священно и церковнослужители оной землей владеют сами.

Дом у священника собственный, деревянный, на церковной земле. И для пономаря дом на церковной земле есть, но им не куплен по недавнему определению. А у дьячка дома нет, по недавнему определению. Земля же для постройки дома есть.

На содержание священно и церковнослужителей постоянный оклад получается из Коломенского уездного казначейства с 1833 года 300 рублей. Содержание их посредственно.

Ближайшие к сей церкви суть: Богородицерождественская в селе что в селе Пруссы в 4 верстах. Приписной к сей церкви нет. Домовая в сем приходе во имя

Знамения Пресвятой Богородицы.

Опись церковному имуществу есть. Сделана в 1823 году. Скреплена города Коломны Михаило-Архангельской церкви священником присутствующим Петром Софрониевым.



О причте означенной церкви Священник и общий духовник Александр Лукич Попов.

Священнический сын. Окончивший курс богословских учений в бывшей Коломенской семинарии, по увольнении из оной 1799 года ноября 5 дня Преосвященным Мефодием, епископом Тульским и Белевским произведён Коломенской округи в село Сапроново к Воскресенской церкви во священника. В благочинные определён был Преосвященнейшим Августином, архиепископом Дмитровским, викарием Московским 1817 года июля 17 дня и проходил Мещерино в 4 верстах; Ильинская, оную должность до 1831 года. В общего духовника определён Высокопреосвященнейшим Филаретом, митрополитом Московским и Колоухин, Ю. Мещанов. Коломенским, Свято-Троицкой

Сергиевы Лавры священно-архимандритом и разных орденов кавалером 1833 года июля 3 дня. Также и утверждённый в память 1812 года крест с актом за подписанием Преосвященнейшего Августина имеет.

В семействе у него жена Евдокия Иванова. Сын Петр Попов.

Дьячок Алексей Михайлович Флеров.

Священнический сын. Обучался в Коломенском духовном училище в высшем отделении. По исключении из коего 1837 года ноября 9 дня Преосвященным Виталием, епископом Дмитровским, викарием Московским, определён Коломенской округи к Воскресенской церкви во дьячка. А 1838 года октября 18 дня его же Преосвященством посвящён в стихарь. За подписанием коего грамоту имеет. Холост.

Пономарь Петр Матвеевич Всехсвятский.

Дьячков сын. Обучался в Коломенском духовном уездном училище в высшем отделении. По исключении из оного 1838 года сентября 5 дня, Преосвященным Виталием, епископом Дмитровским, викарием Московским, определён Коломенской округи в село Сапроново к Воскресенской церкви в пономаря. Холост.

О прихожанах означенной церкви

В приходе села Сапроново помещиков, дворовых людей и крестьян – 430 мужского пола, 421 женского и 98 дворов.

ЦГАМ. Ф. 203. Оп. 744. Д. 2126. Подготовили: диакон Сергий